Эксперимент по определению значения коэффициента различия воздействия магнитного поля на отдельный проводник и короткозамкнутую коаксиальную пару с постоянным током 
Описание эксперимента:

В качестве источника магнитного поля использован магнит от магнитной защелки размерами 23х9х5 мм с его штатными стальными полюсными накладками. В качестве короткозамкнутой коаксиальной пары использован отрезок коаксиального кабеля РК-75 с диаметром оплетки 3 мм и отношением  D/d = 3,6 длиной l = 60 мм. КЗ отрезок подвешивался на двух скрученных между собой выводах из провода ПЭВ 0,35 длиной 15 см. К контакту, замыкающему отрезок кабеля, подключен провод ПЭВ 035 длиной 25 см.
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Источник питания Е = 3 В. Реостат 100 Ом.
При проведении эксперимента ток в КЗ коаксиале составил 1,2 А. Отклонение коаксила в плоскости стола ∆x = 3 мм. Пропуская ток через центральный проводник коаксила, регулировкой тока добиваемся точно такого же отклонения. Результат достигнут при токе Iпр = 0,045 А.
Значит,

k = 1,2 А/0,045 А = 0,0375.

В ранее проведенном расчете следует произвести корректировку (выделено красным цветом).
Для элекромеханического эскизного расчета выбираем расчетную схему исходя из критерия заданных габаритов и заданного максимального рабочего тока.

Произведем эскизный расчет одноименнополюсной униполярной электрической машины с обмоткой из отрезков короткозамкнутых коаксиальных пар Рис. 1, имеющей характерные размеры L=0,15 м, Rст=0,12 м. Максимальный рабочий ток I=20 А. Постоянные магниты на основе РЗМ марки КСП 37 на наружную поверхность магнитов намотан нитяной бандаж из высокопрочного органического волокна. Индукция в рабочих зазорах В=0,8 Тл. Рабочее число оборотов n=12000 об/мин. (200 1/с)
Определим габаритные размеры коаксиальной пары.

Для тока 20А поперечное сечение центрального и внешнего проводников должно быть не менее S=2,5 мм2  [3]. Тогда диаметр центрального проводника d=1,8 мм. Внешний диаметр коаксиального проводника D=3d=5,4 мм. С учетом изоляции принимаем D=5,7 мм.
Определим количество коаксиальных пар в рабочем зазоре

N=2*пи*Rст/D=2*3,14*0,12/0,0057=132 шт.
Для двух рабочих зазоров N=264 шт.

Определим силу, действующую на одну коаксиальную пару

F=kBIL=0,0375*0,8*20*0,15=0,09 Н.

Тогда суммарная сила  всех коаксиальных проводников будет

Fсумм.=NF=23,76 Н.

Определим момент на валу

М=Fсумм.Rст.=23,76*0,12=2,8512 Нм.

Определим механическую мощность, развиваемую двигателем

Pмех.=2*пи*Мn=2*3,14*2,8512*200=3581,1 Вт.

Определим сопротивление обмотки якоря

R=0,0175*0,15*2*264/2,5=0,5544 Ом.
Определим потребляемую мощность от источника электропитания

Рэл.=RI2 =0,5544*202 =221,76 Вт.
Определим напряжение источника питания

U=IR=20*0,5544=11,088 В.

В качестве вывода можно сказать, что рассчитанный двигатель может работать от автомобильного аккумулятора или генератора отбирающего с вала необходимую мощность с аккумулятором, подключенным в буферном режиме. Для регулируемого привода естественно необходим регулятор тока.
Fпр = Fк – условие равенства действия МП на ток
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Рис. 1. Схема эксперимента
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